
ACCELERAREA TRANZIȚIEI  CĂTRE GĂTITUL CURAT 

Cu sprijinul Fundației Europene pentru Climă, CLASP și 
partenerii săi din toată Europa acționează pentru a accelera 
tranziția către alternative de gătit electrice mai puțin 
poluante, prin intermediul următoarelor activități: 

• Înțelegerea impactului real al gătitului cu gaz asupra 
sănătății și poluării. CLASP derulează un studiu 
paneuropean de teren în 250+ de gospodării din 7 țări 
pentru a monitoriza impactul real al gătitului cu gaz 
asupra calității aerului din interiorul locuințelor.

• Colaborarea cu parteneri cu vederi similare din 
societatea civilă și cu factorii de decizie politică pentru 
a solicita măsuri guvernamentale care să protejeze 
gospodăriile din UE împotriva pericolelor aparatelor de 
gătit cu gaz.  

• Crearea unei metode de măsurare a eficienței și a 
emisiilor echipamentelor de gătit într-un mod echitabil 
și comparabil, încurajând consumatorii să ia decizii de 
achiziție în cunoștință de cauză.  

• Sensibilizarea publicului referitor la riscurile gătitului 
cu gaz și la avantajele alternativelor electrice prin 
intermediul unor campanii de conștientizare la nivel 
european și național. 

În toată Europa, peste 100 de milioane de oameni se așază la 
masa pregătită pe plite și cuptoare cu gaz, deloc conștienți 
de poluarea invizibilă a aerului care îi înconjoară. Gătitul cu 
gaz eliberează în aer poluanți toxici – inclusiv dioxid de 
azot (NO2), monoxid de carbon (CO) și particule ultrafine – 
punând în pericol sănătatea respectivelor gospodării. 

Patruzeci de ani de cercetări au arătat că poluarea aerului 
în urma utilizării aparatelor de gătit cu gaz poate provoca 
boli respiratorii precum astmul. Un nou raport al CLASP și al 
Alianței Europene pentru Sănătate Publică (EPHA) a constatat 
că în ultimul an peste 700.000 de copii din UE au suferit 
de simptome de astm din cauza gătitului cu gaz. Copiii și 
comunitățile cu venituri mici prezintă cel mai ridicat grad de 
expunere la riscul efectelor nocive asupra sănătății. 

În ciuda dovezilor și spre deosebire de cazul țigărilor și 
autoturismelor, nu există etichete de avertizare pentru 
aparatele de gătit cu gaz care să explice riscurile sau emisiile 
poluante ale acestora. Nu există politici la nivelul UE sau 
al statelor membre care să atenueze suficient riscurile 
pentru sănătate și mediu ale gătitului cu gaz. Există o ocazie 
imediată de a elimina riscurile pentru sănătate și mediu 
asociate gătitului cu gaze fosile prin intermediul unor politici 
bune, al unor structuri de stimulente și al sprijinului acordat 
producătorilor.

Este timpul să protejăm sănătatea publică și să facem 
trecerea către tehnologii de gătit curate, electrice.  

Explorați campaniile partenerilor noștri la nivel național și 
resursele noastre în mai multe limbi pe pagina www.clasp.
ngo/cook-cleaner-europe. 

Pentru a fi la curent cu noile cercetări și demersuri de 
comunicare și pentru a vă implica în discuția privind 
eliminarea treptată a gătitului cu gaz în Europa, urmăriți-ne 
contul de Twitter @CLASP_Europe și folosiți hashtag-ul 
#CookCleanerEurope.

Pentru mai multe informații, contactați clasp.europe@clasp.
ngo. 
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Gătitul cu ajutorul gazului eliberează 
poluanți periculoși în casele europene 


